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Za Jiřím Musilem (1928–2012)

Závěr tohoto léta byl pro českou 
so ciologii dvojnásob smutný. Krát-
ce po Miloslavu Petruskovi zemřel 
Jiří Musil, sociolog města a bydlení 
světového renomé, široce vzdělaný 
intelektuál, jeden z nejlepších znal-
ců sociálních věd v českých zemích 
a významný veřejný sociolog. Zprá-
va o jeho odchodu hluboce zasáhla 
všechny, kdo obdivovali jeho mimo-
řádné nadání a erudici, vážili si jeho 
vědeckého díla a měli jej rádi pro jeho 
bystrý intelekt, kultivovanost a další 
vzácné vlastnosti. Profesní působe-
ní Jiřího Musila bylo úzce svázáno 
s obtížnými osudy české sociologie, 
patřil k poslední kohortě studentů 
sociologie na pražské Filosofi cké fa-
kul tě po roce 1948. Přesto dokázal 
své mu oboru zůstat věrný, a nejen 
to: vytvořil špičkové odborné dílo, stal se zakladatelem české sociologie bydlení 
a dosáhl mezinárodního ohlasu, jaký u nás nemá obdoby. Když rok 1989 přinesl 
jeho generaci dlouho upíranou svobodu, byl mezi těmi nejlépe připravenými, 
a ač věku již důchodového, zahájil druhou kariéru, která jej přivedla na několik 
významných akademických postů. O různých stránkách Musilovy mimořádné 
životní dráhy podávají svědectví následující příspěvky jeho žáků a kolegů. Zmiň-
me zde aspoň jeho roli dlouholetého člena redakční rady našeho časopisu, pro 
který napsal řadu skvělých statí a editoval několik pozoruhodných tematických 
čísel. Není jistě náhoda, že jeho poslední větší článek, který vyšel v roce 2008, je 
nejvíce citovaným článkem vydaným v SČ v nedávné době. V poslední dekádě 
již většinu akademických postů opustil, ale svému oboru i tentokrát zůstal věr-
ný a vykonal pro něj ještě jednu obrovskou službu jako významný veřejný inte-
lektuál a jako neúnavný inspirátor sociologického myšlení. I když se závěrečné 
roky jeho života nesly ve znamení těžké nemoci, bojoval s ní statečně a způsobem 
dosvědčujícím jeho bytostné spojení se sociologií jako životním posláním – stá-
le psal nové texty, pravidelně se objevoval na konferencích a redakčních radách 
a vystupoval s přednáškami, v nichž se zabýval nejzávažnějšími obecnými pro-
blémy soudobé sociologie. Jiří Musil odešel, ale jeho odkaz bude s námi žít dál.
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